

ПО ВЕЛИКОДЕРЖАВНОМУ ШОВИНИЗМУ—БЕСПОЩАДНЫЙ ОГОНЬ

СДЕЛАТЬ РАБОЧИЙ БАРАК ОСНОВНЫМ ЗВЕНОМ ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ СРЕДИ НОВЫХ РАБОЧИХ

Этот случай произошел в «Плехановских» бараках, принадлежащих Пермстрою, в которых живут рабочие-строители, навербованные главным образом, в восточных районах Урала, граничащих с Сибирью, и в татаро-башкирских районах.

Процеденное следствие и общественно-искусственный суд вскрыли безобразное состояние культурно-массовой работы в бараках, среди строителей.

Как жили рабочие в бараках, показывают на суде т. Бичкаев — комендант бараков, рабочий ударника т. Мотыгин, бригадир Кафир Каримов и др.

— Как правило, рабочие, живущие в бараках, совершают не читают газет и журналов (хотя они и выписываются). За 20 дней января почта ухитрилась доставить газеты только... раза

— В бараках, где значительная часть рабочих татаро-башкиры, не понимающие по-русски, кultурно-массовой работы не знают татарского языка.

— За два года существования барака на татарском языке была проведена только... одна беседа.

За последние две месяца в бараках был организован только один доклад, который половина рабочих не могла понять, не зная русского языка.

— Стены газеты в бараках нет.

— Представители общественных организаций в бараках не бывают и т. д.

Такова обстановка. Эта обстановка и определила то положение, что из бригады Камирова в 75 рабочих за очень короткий срок ушло 43 человека; — бригада, раньше успешно выполнявшая производственное задание, резко снизила показатели, ведет работу с глубокими прорывами.

Эта обстановка определила и то, что в выходные дни единственным "развлечением" рабочих были пинька, ругань, хулиганство.

Классовый враг — наилжившее купачье, отчально сопротивляющееся развернутому социалистическикуму наступлению — учит обстановку, — полностью использовал ослабление классовой бдительности со стороны общественных организаций Пермстроя, слабую воспитательную работу с новыми рабочими и через свою агентуру развернул подрывную работу. Купачкая агентура стремилась искушением и ревностью национальную рознь среди рабочих — создать два лагеря — «татаров» и «татары». Все время шла мелкая вражда между строителями русскими и нацименами, были мелкие стычки, перерганизания, отдельные столкновения. Рабочие строители разных национальностей разделялись на отдельные лагеры.

22 ноября в выходной день, когда большинство рабочих находилось в бараках, группа агентов классового врага, от имени хулиганов, решила провокировать проживающих в бараке нацимен — татар на драку. Организаторами этого налчания были Петр Титов, Иванов и Анисимов. Хулиганы с криком — «Все татар», вооружившись палками и бомбами, вошли в помещение нацимен и устроили там форменный дебош, избивая татар и ломая все, что попадалось под руки. В результате погрома оказалось выбито 19 стекол в окнах, сломано 16 колец железной печи, разорваны матрасы и т. д., барак был приведен в полную негодность. Только при помощи милиционера, освободившего и стрелков охраны удалось утихомирить бунтов.

Следствие и суд целиком и полностью выяснили «ведущую» роль в правле татаро-башкирской организации погрома Титов П., Иванова и Анисимова при нажиме поддержке Ильина, Савельева, Титова Дорфера и Бузина. Все они судом 1 участка, проведшим свое заседание в бараках, приговорены к заключению в исправительно-трудовой дом на разные сроки от 2 лет до 1 месяца.

Поддерживающий общественное обвинение т. ВАКСБЕРГ правильно квалифицировал данный случай, как яркий пример купачкой вылазки. Тот, ВАКСБЕРГ также совершенно ясно отметил, что за этот случай несет ответственность и руководящий Пермстрой, не обеспечивший развертывание культурно-массовой работы в бараке.

Нельзя не остановиться на реции защиты, представленной гов. Галкиным. Защитник в своей речи из кожи лез, чтобы замазать классовую сущность шовинистической вылазки, имевшей место в бараке. Он всячески пытался уверить суд, что здесь все дело в «грубости» рабочих, что здесь всего на всем только «у молодых кровей разыгралась», что рабочие хотели только «пощутить», «побаловать» и... переплыть границы. Такая «защита», со существом, играет на руку классовому врагу, так как она, замазывая наличие вылазки классово-чужих нам элементов, стремится притупить классовую бдительность и не вскрывает по-большевистски причин и обстановки, позволявших классовому врагу «расползаться». Мы считаем, что выступление защитника тов. Галкин должен быть всем резкостью осужден.

Урок плехановских казарм должен быть крепко учтен всеми хозяйственными, партийными и профсоюзными организациями наших строительств.

Октябрьская революция нанесла сокрушительный удар по националистическому шовинизму. Партия и правительство на деле проводят ленинскую национальную политику. Национальные меньшинства принимают непосредственное активное участие в социалистическом строительстве. Мы и на наших строительствах имеем целый ряд фактов ударной большевистской работы бригад нацимен и прекрасные показатели выполнения ими производственных программ на заводах, новостройках, лесозаготовках в совхозах, колхозах и т. д.

Вместе с этим на отдельных участках, как это было в плехановских казармах, мы встречаемся с фактами «ильинского шовинизма, пренебрежительного отношения к нуждам нацимен, к нуждам удзирков-нацимен, с фактами отсутствия подлинной заботы об их культурном и бытовом обслуживании».

Слабая постановка культурно-массовой работы среди новых рабочих, а порою и полное ее отсутствие создают благоприятную почту для купачки вылазок, для развертывания подрывной работы агентуры классового врага.

Барак, куда приходит новый рабочий, зачастую еще не особо дившийся от влияния мелкобуржуазной идеологии, должен быть первым и ОСНОВНЫМ пунктом, где этот колодезь рабочий может и обязан получить навыки коллективного труда и организации, основы марксистско-ленинского воспитания, приобщиться к пролетарской культуре.

Бригада «ЗВЕЗДЫ»: МИЛИЦИН, СЕРГЕЕВ.

27 января, в 6 час. веч., в центр. библиотеке (читальный зал).

Собрание всех пропагандистов

партийно-советской, культивированием в комсомолитов, колхозников и членов общественников школ союзса, ФЗУ и техникумов, редакторов печатных и стадных газет.

Повестка дня:

Письмо тов. Ефимова и задачи сети партпросвещения (доклад тов. Плавин).

Секретариат парт. и комсомольской и комитетов обеспечить инвикту.

КУЛЬПРОП ГК ВКП(б).

КАЧЕСТВО ОБЕДОВ В СТОЛОВОЙ № 17 НАРПИТА РЕЗКО УХУДШИЛОСЬ

ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ КОНКРЕТНЫХ ВИНОВНИКОВ БЕЗОБРАЗИЙ В ЦЕХЕ ПИТАНИЯ ЗАВОДА ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО

Редакция газеты станкостроительного завода "Дзержинец" совместно с активом ударников печати и работниками столовой № 17 проводят в течение января рейд по смотру общественного питания и проверки исполнения постановления ЦК об улучшении общественного питания; в рейде участвует 51 человек. Все участники организованы в 11 бригад ударников печати.

Проверка, как заводская и цеховые столовые перестроили свою работу согласно указаниям августовского постановления ЦК и последующих указаний пленумов Центрального, областного и городского комитетов партии на основе 6 исторических условий т. Сталини, ударники печати отмечают, что работники столовых завода им. Дзержинского сплошь боролись за осуществление поставленных перед ними задач и этой работы не перестраивали.

В октябре прошлого года заводская столовая выпустила 31.703 обеда, в ноябре пропускная способность снизилась до 33.841 обеда и в декабре эта способность упала до 27.442. Вместе со снижением количества выпускавших обедов в столовой резко ухудшилась и их качественная сторона: за последние 3 месяца составлено 38 актов, отмечающих скверную работу столовой.

Столовая имеет специального бри-

КОЛЛЕКТИВНАЯ КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ газ. „ДЗЕРЖИНЕЦ“

ковщика, однако обеды сплошь и рядом выпускаются негодными — в них попадаются тараканы, черви, мочала и пр. Были отдельные случаи, когда в котел засыпали неочищенную рыбью и немытое мясо. На днях в смену повара Польгагалова в котел попала неочищенная баранья кишечка. Ответственный дежурный — зав. производством КУХЛОВ, не мог этого обнаружить, так как он в это время... пьянствовал здесь же в столовой. И только случайно это "приложение" было обнаружено и испорченное содержимое котла было изъято.

В столовой дело поставлено так, что антисанитарное изготовление обедов, "прे упраждается" антисанитарным хранением продуктов в казарме, которой за ведут кладовщики Усольцев; кладовая не приспособлена к хранению продуктов, поступающие в нее продукты складываются на пол или на грязные досчатель настилы. В кладовой нет даже полок. Заготовка продуктов идет самотеком, а отсюда — до тошноты всем недоведшее однообразие и недоброкачественность пищи. До 30 проц. всех заготовок поступает в результате сделок со случайными продавцами на рынке, оставальное — с базами организованных самозаготовок, через

колхозы нет совершенство.

Как общезаводская, так и цеховая столовые содержатся в антисанитарном состоянии: подавальщицы и судомойки работают без спецодежды. Общезаводская столовая плохо отапливается, рабочие вынуждены обедать в пальто, не раздеваясь; умывальника в столовой нет — ни перед едой, ни после еды рабочие не могут вымыть руки; ложек недостает, за ними стоят большие очереди, не половина ложек имеет изгладанный вид.

Администрация в лице зав. столовой т. Кузнецова и его помощника т. Чучкалова проявляла в своей работе неподобротливость, наумзия четко и умело руководить и работать. До сих пор администрация столовой не только не реализовала августовского постановления ЦК на основе шести сталинских условий, но не усвоила глубоко и ясно его сущности.

Вопрос с кадрами для столовой стоит особенно остро, вместо 22 квалифицированных поваров имеется только 4, которые почему то используются только на приготовление коммерческих обедов. Недостаточно ведется борьба за ликвидацию обезлички, за механизацию и ускорение отдельных видов работы. Ничто не резко и едко не

вручую, в то время как механическая хлеборезка лежит на чердаке без употребления.

Администрация столовой не применяет опыта передовых участков общественного питания нашего Союза, — столовая прошла мимо выдвинутого через заводскую газету "Дзержинец" предложения перенесения достижений Московской фабрики тухи № 1 и др.

В период отчетно-предвыборной кампании по докладу бюро ячейки столовой было отмечено, что основными причинами плохой работы столовой являются недостаточная работа по развертыванию соцсоревнования, плохая расстановка партий по бригадам, отсутствие работы среди выдвиженцев и работниц, недостаточная борьба стечки газеты в столовой (работавшей фактически без руководства со стороны ячейки) за перестройку работы и руководства.

Преодоление этих слабых мест, мобилизация всей массы работников столовой на борьбу за коренное улучшение качества питания, перестройка руководства, ликвидация обезлички, переход на поданный, а не бумажный квазрасчет — вот задачи, стоящие перед столовой № 17, обслуживающей рабочих-станкостроителей.

Редакция газеты "Дзержинец" РЕВКО КРАПИВИН, ПЬЯНИКОВ, СТЕРН, ФРОЧ.

ЕЩЕ ШИРЕ ПОСТАВИТЬ ВЕРБОВОЧНУЮ РАБОТУ

За январь и первую декаду февраля шпагинская партийная организация приняла в свои ряды всего лишь 90 человек.

Почти не было роста в последнюю декаду декабря.

Такой рост за полтора месяца для шпагинской организации является явно неудовлетворительным.

В заводе работает 2300 пролетариев-рабочих и администрации персонала, а партийная организация всего лишь около 500 человек.

Возможности роста очевидны, но отдельные ячейки в течение 2-3 месяцев совершенно не росли.

В январе и феврале в ячейки всесоюзного, ко всему, звено тресвяточного цеха не подано ни одного заявления в партию.

Однако энтузиазм рабочих масс завода с каждым днем растет, организуются ударные бригады, выставляются взрывные планы, развертываются соцсоревнование и ударничество.

Новую волну энтузиазма, особенно ярко проявившуюся в дни подготовки к партконференциям и в ленинских дни, некоторые ячейки умело подхватили, возглавили. Первый из роста в январе вышла ячейка строительного цеха, приняв в свои ряды 7 лучших ударников (т.т. Осипянников, Старыгин и дядовики рабочие, не имеющие прогулов, опозданий, брака).

В ячейку механического цеха вступили 6 человек (ударник токарь Баталов и др.).

В партию Ленина идет и испытанные молодежь-комсомолия. В период подготовки к конференции из комсомола передано в партию 10 человек. В ячейке межцаха принят в партию т. Шумах А., комсомолец, примерный ударник сквозной бригады.

В числе принятых в партию есть и инженерно-технические работники,—напр., молодой техник т. Квантский, сейчас работает монтером межцаха.

Не отстают от рабочих ударников и работницы-ударницы.

Лучшие общественницы, хорошие производственницы сборного цеха т. Иланова и Болотова вступили в ряды ВКП(б).

* * *

Шпагинский пролетариат имеет за собой большое революционное прошлое, оно не должен отставать и в период развернутого социалистического строительства.

Здоровый духом и политически выдержаный кадр рабочих в Шпагинском заводе имеется не маленький. Энтузиазм масс растет, желание быть в партии и работать в есте с ней у рабочих есть огромное. Парторганизация, перестроив свою работу по-новому, возглавив энтузиазм масс—должна еще шире поставить на заводе в робовку лучших ударников в ряды ВКП(б).

Бригада ударников печати:
РАЧЕВ, МАГУШСИНА, БЕЛО-
СЛУДЦЕВ,

Виновников крушения судить беспощадно

Разгульдайское отношение к своим обязанностям отдельных агентов службы эксплоатации и поездных паровозных бригад привело к тому, что 3 февраля в 22 часа 28 минут произошло крушение двух товарных поездов на раз'езде Курашим П.ж.д.

По прибытии на раз'езд Курашим товарного поезда № 959 дежурный раз'езда разрешил прием второго поезда № 703 со ст. Ергач и в то же время он разрешил производить маневры стоящему на раз'езде поезду. Шедший со ст. Ергач поезд № 703 (машинист Тимши, паровоз № 173 22) проехал закрытый входной семафор въехав в хвост поезда, стоявшего на раз'езде. В поезде № 959 разбиты 5 вагонов, а в поезде № 703 разбито 12 вагонов.

При столкновении поездов убиты смазчик и кондуктор.

Нужно судить беспощадно виновников крушения.

С. М.

Зам. отв. ред. Б. БАТАВИН.

Японские самоле- ты над Нанкином

ШАНХАЙ, 12 февраля. Вчера
ночью Нанкин внезапно погрузился в
темноту.

Военный штаб заявляет: „Это
было вызвано тем, что японские
военные самолеты совершили по-
леты над Нанкином в разведыва-
тельных целях“.

Китайские войска, во избежа-
ние паники в городе, не открыли
стрельбу по самолетам.

О ходе мобилизации средств населения

Постановление секретариата горкома ВКП(б) от 2 марта 1932 г.

1. Констатировать явно неудовлетворительное выполнение плана мобилизации средств населения в первом квартале (квартальный план за 2 месяца выполнен всего в размере 48,1 проц., при чем особое отставание имеется по селу—24,6 проц.). Это является следствием демобилизационных настроений, оппортунистической ставки на самотек и крайне слабой работы большинства партийных и профсоюзных организаций в борьбе за мобилизацию средств населения.

2. Обязать все парткомы, партколлективы, ячейки и фракции профессиональных организаций принять немедленно меры, обеспечивающие решительный перелом в деле мобилизации средств, развернув большую массовую работу на заводах и новостройках, в особенности широко используя предстоящий 10 марта в Магнитогорске тираж займа третьего, решающего года пятилетки. Обязать партячейки специально обсудить на партийных и рабочих собра-

ниях вопрос о сборе средств.

3. Обязать все деревенские партячейки и сельсоветы принять решительные меры для развертывания работы в деревне по мобилизации средств населения, обратив особое внимание на аккуратное поступление культсбора, сельхозналога, самообложения и взносов по займу „Пятилетка—в четыре года“.

4. Поручить т. Кулик проинструктировать все многотиражки по вопросу о задачах мобилизации средств населения в первом квартале, усиления освещения в газетах хода мобилизации средств, особенно в связи с предстоящим тиражом займа в Магнитогорске.

5. Утвердить председателем райштаба двухмесячника по мобилизации средств тов. Сидорова.

На местах обязанности председателей штабов возложить на секретарей ячеек.

Секретарь горкома ВКП(б)
КОРСУНОВ.